
 

 

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES, GESUNDHEIT UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10 | 01097 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Alexander Dierks 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 
 

 
 
 
Kleine Anfrage der Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion) 
Drs.-Nr.: 8/5779  
Thema:   Förderung der Outlaw Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe 
gGmbH  

Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: In welcher Höhe erhielt die „Outlaw gemeinnützige Gesellschaft 
für Kinder- und Jugendhilfe mbH“ in den Haushaltsjahren 2022 bis 2025 
Fördermittel/Zuwendungen vom Freistaat Sachsen? (Bitte nach Haus-
haltsjahren, zugrundeliegender Rechtsgrundlage bzw. Förderrichtlinie für 
die Zuwendungen, Haushaltstitel, Projekten, beantragten und bewilligten 
sowie ausgezahlten Zuwendungen für jedes einzelne Projekt aufgliedern)   
 
Frage 2: Welche Konzepte, Handlungsziele, Maßnahmen zur Umsetzung 
der Handlungsziele und Zielgruppen lagen den einzelnen Projekten nach 
Ziffer 1 zugrunde? (Bitte nach Haushaltsjahren und Projekten aufgliedern)   
 
Frage 3: Welche einzelnen Maßnahmen, insbesondere Personal- und Ver-
waltungskosten für die Organisation, Veranstaltungen, Vorträge, Drucker-
zeugnisse usw. hat die „Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für Kinder- 
und Jugendhilfe mbH“ im Rahmen der Durchführung der Projekte zu Ziffer 
1 geplant und jeweils in welcher Höhe Mittel dafür ausgezahlt bekommen? 
(Bitte nach Haushaltsjahren und Projekten aufgliedern)   
 
Frage 4: Bekam die „Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für Kinder- und 
Jugendhilfe mbH“ weitere allgemeine Zuwendungen in den Jahren 2022 
bis 2025 oder sonstige Unterstützungsleistungen vom Freistaat Sachsen, 
also Zuwendungen über jene sich aus Frage 1 ergebende hinaus? (Bitte 
nach Haushaltsjahren, Art der Leistung, zugrundeliegender Rechtsgrund-
lage bzw. Förderrichtlinie für die nicht-projektbezogenen Zuwendungen 
und Zuwendungshöhe aufgliedern)   
 
  

Die Staatsministerin 

Durchwahl 
Telefon +49 351 564-55000 
Telefax +49 351 564-55010 
 

Ihr Zeichen 
 
 
Ihre Nachricht vom 
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(bitte bei Antwort angeben) 
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4: 

Es wird zur Beantwortung der Fragen 1 bis 4 auf die Anlage verwiesen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 

Anlage 



Sächsisches Staatsministerium für Soziales, Gesundheit und Gesellschaftlichen Zusammenhalt Förderung der Outlaw Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Anlage

Kleine Anfrage der Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)

Drs.-Nr.: KA 8/5779 

Kleine Anfrage der Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/5779 

Förderung der Outlaw Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe gGmbH 

2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025
Wenn Ja, welche und in welcher 

Höhe?
2022 2023 2024 2025

Ressort
Liste 

Haushaltsstellen
Nummer Kurzbezeichnung Bewilligungsstelle Name Leistungsempfänger Bezeichnung

Datum 

Antragseingang

Datum 

Erstbewilligung

Bewilligungs-

zeitraum Von

Bewilligungs-

zeitraum Bis

Aktueller 

Status
Liste Fördergegenstände

Liste 

Gemeinden

Liste 

Landkreise
Fördersatz Förderart

Finanzierun

gsform
Finanzierungsart

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe
Kurzbeschreibung

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

SMI 0320 / 68482-6 08460 Förderrichtlinie Prävention 

und Sicherheit im Sport

Sächsisches 

Staatsministerium des 

Innern

Outlaw gGmbH Fanprojekt Leipzig im Jahr 2022 27.09.2021 16.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 Erstbewilligt Fanprojekte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 25,93 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 510.897,06 132.500,00 132.500,00 132.500,00 Umsetzung des Nationalen Konzepts 

Sport und Sicherheit (NKSS) mit 

Stand 2012. Hier Punkt 2.1. Konkret: 

Erweiterung Selbstwertgefühl und 

Verantwortungsbewusstsein junger 

Fans, Beratung von 

Netzwerkpartnern, Beteiligung junger 

Fans an Entscheidungen, Gewaltfreie 

Konfliktlösung, aktives Eintreten für 

demokratische Werte, 

Gleichbereichtigung und einen 

gesunden Lebensstil.

Jugendsozialarbeit gemäß SGB VIII 

im Kontext Fußball. Konkret: 

Begleitung in Lebenswelt der Fans 

sowie an Spieltagen, Organisation 

von Begegnungsformaten und 

Freizeitangeboten, Bildungsarbeit, 

Unterstützung bei Selbstorganisation, 

Gewaltprävention durch Kooperation 

mit Verein und öffentlichen Stellen, 

Deeskalation bei Risikospielen, 

Information und Aufklärung, 

pädagogische Angebote für 

Risikogruppen. Des Weiteren 

Angebote im Bereich 

Suchtprävention, Beratungen und 

Kurzinterventionen, 

Öffentlichkeitsarbeit. 

Fußballfans zwischen dem 12. und 

27. Lebensjahr aus den Fanszenen 

der sächsischen Vereine der Ligen 1 

bis 4. 

Nein

SMI 0320 / 11982-1; 

0320 / 68482-6

08460 Förderrichtlinie Prävention 

und Sicherheit im Sport

Sächsisches 

Staatsministerium des 

Innern

Outlaw gGmbH Fanprojekt Leipzig im Jahr 2023 22.09.2022 26.01.2023 01.01.2023 31.12.2023 Erstbewilligt Fanprojekte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 24,97 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 592.630,99 148.000,00 148.000,00 148.000,00 -17.696,99 17.696,99 analog Zeile 11. analog Zeile 11. analog Zeile 11. Nein

SMI 0320 / 11982-1; 

0320 / 68482-6

08460 Förderrichtlinie Prävention 

und Sicherheit im Sport

Sächsisches 

Staatsministerium des 

Innern

Outlaw gGmbH Fanprojekt Leipzig 2024 02.10.2023 01.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Fanprojekte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 24,11 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 671.467,07 167.800,00 160.000,00 160.000,00 -14.997,07 14.997,07 analog Zeile 11. analog Zeile 11. analog Zeile 11. Nein

SMI 0320 / 68482-6 08460 Förderrichtlinie Prävention 

und Sicherheit im Sport

Sächsisches 

Staatsministerium des 

Innern

Outlaw gGmbH Fanprojekt Leipzig 2025 01.10.2024 27.12.2024 01.01.2025 31.12.2025 Bewilligt Fanprojekte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 26,91 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 654.123,65 176.000,00 176.000,00 176.000,00 analog Zeile 11. analog Zeile 11. analog Zeile 11. Nein

SMJus 0602 / 68408-8 07772 Förderung Strafvollzug in 

Freien Formen 

(Einzelfallförderung)

Sächsisches 

Staatsministerium der 

Justiz

Outlaw gGmbH Vollzug in feien Formen 16.09.2021 29.11.2022 01.04.2022 31.12.2022 Erstbewilligt Straffälligenhilfe Sachsen Sachsen, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 217.841,51 217.841,51 110.176,42 110.176,42 84.446,42 25.730,00 Umsetzung des Vollzugs in freien 

Formen gem. § 15 Sächsisches 

Strafvollzugsgesetz. 

Projektförderung der Einrichtung des 

Vollzugs in freien Formen "Halbe 

Treppe" in Mohorn. Umsetzung des 

Resozialisierungsauftrags des 

Justizvollzugs mit bis zu 4 

Gefangenen einschl. einem  Mutter-

Kind-Platz. 

Weibliche Strafgefangene der JVA 

Chemnitz

Nein

SMJus 0602 / 68408-8 07772 Förderung Strafvollzug in 

Freien Formen 

(Einzelfallförderung)

Sächsisches 

Staatsministerium der 

Justiz

Outlaw gGmbH Vollzug in freien Formen für weibliche Strafgefangene 22.12.2022 13.06.2023 01.01.2023 31.12.2023 Bewilligt Straffälligenhilfe Sachsen Sachsen, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 516.636,61 516.636,61 466.453,86 466.453,86 371.721,23 94.732,63 Umsetzung des Vollzugs in freien 

Formen gem. § 15 Sächsisches 

Strafvollzugsgesetz. 

Projektförderung der Einrichtung des 

Vollzugs in freien Formen "Halbe 

Treppe" in Mohorn. Umsetzung des 

Resozialisierungsauftrags des 

Justizvollzugs mit bis zu 4 

Gefangenen einschl. einem  Mutter-

Kind-Platz. 

Weibliche Strafgefangene der JVA 

Chemnitz

Nein

SMJus 0602 / 68408-8 07772 Förderung Strafvollzug in 

Freien Formen 

(Einzelfallförderung)

Sächsisches 

Staatsministerium der 

Justiz

Outlaw gGmbH Halbe Treppe - Vollzug in freien Formen für weibliche 

Strafgefangene

26.10.2023 29.08.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Straffälligenhilfe Sachsen Sachsen, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 438.765,05 438.765,05 438.765,05 438.765,05 370.537,73 68.227,32 Umsetzung des Vollzugs in freien 

Formen gem. § 15 Sächsisches 

Strafvollzugsgesetz. 

Projektförderung der Einrichtung des 

Vollzugs in freien Formen "Halbe 

Treppe" in Mohorn. Umsetzung des 

Resozialisierungsauftrags des 

Justizvollzugs mit bis zu 4 

Gefangenen einschl. einem  Mutter-

Kind-Platz. 

Weibliche Strafgefangene der JVA 

Chemnitz

Nein

SMJus 0602 / 68408-8 07772 Förderung Strafvollzug in 

Freien Formen 

(Einzelfallförderung)

Sächsisches 

Staatsministerium der 

Justiz

Outlaw gGmbH Halbe Treppe - Vollzug in freien Formen für weibliche 

Strafgefangene

28.10.2024 13.06.2025 01.01.2025 31.12.2025 Bewilligt Straffälligenhilfe Sachsen Sachsen, 

Regierungsbezir

k

99,12 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 494.231,80 490.000,00 476.445,86 476.445,86 407.338,88 73.338,78 Umsetzung des Vollzugs in freien 

Formen gem. § 15 Sächsisches 

Strafvollzugsgesetz. 

Projektförderung der Einrichtung des 

Vollzugs in freien Formen "Halbe 

Treppe" in Mohorn. Umsetzung des 

Resozialisierungsauftrags des 

Justizvollzugs mit bis zu 4 

Gefangenen einschl. einem  Mutter-

Kind-Platz. 

Weibliche Strafgefangene der JVA 

Chemnitz

Nein

SMK 0503 / 68451-4 01421 SMK-ESF-Richtl. 2014-20; 

Bildungserfolg 

benachteilgt. Kinder u. 

Jug.

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Maßnahmen für Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen - Kindertagesstätte Lutherstraße 

Leipzig

27.05.2020 24.06.2020 27.05.2020 30.04.2022 Abgeschlossen Maßnahmen für Kinder mit 

besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 24.491,74 6.452,86 23.267,15 16.067,83 23.267,15 6.130,22 23.267,15 6.130,22 23.267,15 6.130,22 ESF-Programm des Freistaates 

Sachsen 2014-2020, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von 0,75 

Vollzeitäquivalenten in Einrichtungen 

mit einem besonders hohen Anteil an 

Kindern mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 0503 / 68451-4 01421 SMK-ESF-Richtl. 2014-20; 

Bildungserfolg 

benachteilgt. Kinder u. 

Jug.

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Maßnahmen für Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen - Kindertagesstätte 

Hildegardstraße Leipzig

27.05.2020 24.06.2020 27.05.2020 30.04.2022 Abgeschlossen Maßnahmen für Kinder mit 

besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 24.879,48 12.883,26 23.635,50 14.760,46 23.635,50 12.239,10 23.635,50 12.239,10 23.635,50 12.239,10 ESF-Programm des Freistaates 

Sachsen 2014-2020, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von 0,75 

Vollzeitäquivalenten in Einrichtungen 

mit einem besonders hohen Anteil an 

Kindern mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 0503 / 68451-4 01421 SMK-ESF-Richtl. 2014-20; 

Bildungserfolg 

benachteilgt. Kinder u. 

Jug.

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Maßnahmen für Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen - Kindertagesstätte 

Demmeringstraße Leipzig

27.05.2020 24.06.2020 27.05.2020 30.04.2022 Abgeschlossen Maßnahmen für Kinder mit 

besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 32.203,62 15.477,99 30.593,44 22.786,48 30.593,44 14.704,09 30.593,44 14.704,09 30.593,44 14.704,09 ESF-Programm des Freistaates 

Sachsen 2014-2020, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von 0,75 

Vollzeitäquivalenten in Einrichtungen 

mit einem besonders hohen Anteil an 

Kindern mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 0503 / 68452-3 02204 SMK-ESF-Plus-Richtlinie 

2021 – 2027

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Kinder stärken – Fachkräfte - Kita Kirschberg 25.05.2023 31.07.2023 25.05.2023 30.06.2026 Bewilligt Kinder stärken – Fachkräfte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 44.857,07 50.767,93 42.614,22 48.229,53 42.614,22 48.229,53 42.614,22 48.229,53 42.614,22 48.229,53 ESF Plus-Programm des Freistaates 

Sachsen 2021-2027, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von bis zu 30 Stunden pro 

Woche in Einrichtungen mit einem 

besonders hohen Anteil an Kindern 

mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 0503 / 68452-3 02204 SMK-ESF-Plus-Richtlinie 

2021 – 2027

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Kinder stärken – Fachkräfte - Kita Lutherstraße 25.05.2023 31.07.2023 25.05.2023 30.06.2026 Bewilligt Kinder stärken – Fachkräfte Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 50.767,92 50.767,92 48.229,52 48.229,52 48.229,52 48.229,52 48.229,52 48.229,52 48.229,52 48.229,52 ESF Plus-Programm des Freistaates 

Sachsen 2021-2027, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von bis zu 30 Stunden pro 

Woche in Einrichtungen mit einem 

besonders hohen Anteil an Kindern 

mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 0503 / 68452-3 02204 SMK-ESF-Plus-Richtlinie 

2021 – 2027

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Kinder stärken – Fachkräfte - Kita Limbacher Weg 25.05.2023 03.08.2023 25.05.2023 30.06.2026 Bewilligt Kinder stärken – Fachkräfte Dresden, Stadt Dresden, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 49.181,43 46.014,53 46.722,36 43.713,80 46.722,36 43.713,80 46.722,36 43.713,80 46.722,36 43.713,80 ESF Plus-Programm des Freistaates 

Sachsen 2021-2027, Unterstützung 

sozialräumlich und 

einrichtungsbezogen belasteter 

Kindertageseinrichtungen

Einsatz einer zusätzlichen Fachkraft 

im Umfang von bis zu 30 Stunden pro 

Woche in Einrichtungen mit einem 

besonders hohen Anteil an Kindern 

mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen

Kinder mit besonderen Lern- und 

Lebenserschwernissen, Eltern, Kita-

Team und Einrichtungsleitung

Nein

SMK 8018 / 68411-4 01751 FRL mobile Luftreiniger Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Beschaffung von mobilen Luftreinigungsgeräten für den 

Einsatz in gemeinschaftlich genutzten Räumen mit 

eingeschränkter Lüftungsmöglichkeit als Beitrag zum 

Infektionsschutz Die Bewilligung erfolgt für die beantragten 

7 mobilen Luftreiniger in der Kindertageseinrichtung 

Nordweg Leipzig.

25.11.2021 14.12.2021 01.12.2021 28.02.2022 Abgeschlossen Beschaffung mobile 

Luftreiniger in Schulen u. 

Kindertageseinrichtungen

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 75,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 8.988,90 6.741,68 6.741,68 6.741,68 6.741,68 Verbesserung des Infektionsschutzes 

in Schulen und 

Kindertageseinrichtungen

Beschaffung und Inbetriebnahme von 

mobilen Luftreinigungsgeräten zum 

Einsatz in Schulen und 

Kindertageseinrichtungen sowie 

Kindertagespflegestellen

Kinder, Schülerinnen/Schüler, 

Erzieherinnen/Erzieher, 

Lehrerinne/Lehrer

Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema "Umgang mit 

traumatisierten Kindern und Familien" für die "KiTa 

Leubnitzer Straße Dresden", Leubnitzer Str. 4 in 01069 

Dresden

29.11.2024 08.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

37,65 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.700,00 960,00 640,00 640,00 640,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "Umgang mit traumatisierten 

Kindern und Familien"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema "Umgang mit 

Kindern mit sozial-emotional herausforderndem Verhalten" 

für die "KiTa Rehefelder Straße Dresden", Rehefelder Str. 

7 in 01127 Dresden

26.11.2024 10.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 31,64 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.011,50 320,00 320,00 320,00 320,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "Umgang mit Kindern mit 

sozial-emotional herausforderndem 

Verhalten"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema "sexuelle Bildung - 

kindliche Sexualität" für die "KiTa Nordweg Leipzig", 

Nordweg 9 in 04158 Leipzig

26.11.2024 10.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 28,31 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.130,50 320,00 320,00 320,00 320,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "sexuelle Bildung - kindliche 

Sexualität"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema 

"Beziehungsstarker Alltag in der Kita" für die "KiTa 

Blumenstraße Leipzig", Blumenstraße 11 in 04105 Leipzig

26.11.2024 10.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 22,91 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.397,00 320,00 320,00 320,00 320,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "Beziehungsstarker Alltag in 

der Kita"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema "Was brauchen 

Kinder in der Kita" für die "KiTa Am Kirschberg Leipzig", 

Am Kirschberg 39 in 04209 Leipzig

26.11.2024 10.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 31,11 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 900,00 280,00 280,00 280,00 280,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "Was brauchen Kinder in der 

Kita"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teambezogene Fortbildung zum Thema "Deeskalation - 

Vermeidung von Grenzverletzungen - Teil 2" für die "KiTa 

Hildegardstraße Leipzig", Hildegardstraße 56 in 04315 

Leipzig

26.11.2024 11.09.2025 01.01.2025 31.12.2025 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen/ 

Fortbildungen zum 

Bildungsplan

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 28,91 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.106,70 320,00 320,00 320,00 320,00 Sicherung u. Weiterentwocklung der 

Qualität in Kita - Fortbildungen zur 

Umsetzung des Sächsischen 

Bildungsplans in Kita

Teambezogene Fortbildung zum 

Thema "Deeskalation - Vermeidung 

von Grenzverletzungen - Teil 2"

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68482-1 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Fachberatung für Kindertageseinrichtungen freier Träger 29.11.2024 10.06.2025 01.01.2025 31.12.2025 Bewilligt Kindertageseinrichtungen, 

Fachberatung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

38,74 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 81.890,43 16.500,00 16.500,00 16.500,00 16.500,00 Sicherung und Weiterentwicklung der 

Qualität in Kita - Fachberatung für 

Kitas freier Träger

01-07/25 53 Fachberatungen erfolgt, 

08-12/25 30 Fachberatungen geplant 

für 11 Kita-Einrichtungen

Fachberater (Fachkräfte), die beim 

Zuwendungsempfänger fest 

angestellt sind (mind. 0,4 VzÄ)

Nein

SMK 0520 / 68582-0 04621 Qualität in 

Kindertageseinrichtungen 

und in Kindertagespflege

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Fachberatung für Kindertageseinrichtungen freier Träger 16.11.2023 08.07.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen, 

Fachberatung

Sachsen Sachsen, 

Regierungsbezir

k

44,68 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 70.689,66 16.500,00 16.500,00 16.500,00 16.500,00 Sicherung und Weiterentwicklung der 

Qualität in Kita - Fachberatung für 

Kitas freier Träger

76 Fachberatungen erfolgt für 11 Kita-

Einrichtungen

Fachberater (Fachkräfte), die beim 

Zuwendungsempfänger fest 

angestellt sind (mind. 0,4 VzÄ)

Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04645 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Freistellung 

Praxisanleitung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Freistellung Praxisanleitung Kita/ freie Träger 13.08.2021 01.12.2021 01.01.2021 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Freistellung Praxisanleitung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 6.120,00 6.240,00 6.120,00 6.240,00 -3.300,00 3.300,00 6.120,00 Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04645 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Freistellung 

Praxisanleitung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Freistellung Praxisanleitung Kita/ freie Träger 29.04.2022 06.10.2022 01.01.2022 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Freistellung Praxisanleitung

Leipzig Leipzig, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 13.320,00 40.440,00 13.320,00 40.440,00 -27.120,00 27.120,00 13.320,00 Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04646 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Personalkostenzuschuss

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Personalkostenzuschuss Fachkräftegewinnung/ freie 

Träger

13.08.2021 13.10.2021 01.01.2021 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Berufsbegleitende 

Maßnahmen

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 74.275,00 102.750,00 74.275,00 102.750,00 -28.475,00 28.475,00 66.950,00 Zuwendung 750 Euro pro Person 

und Monat in einer Aus-, Weiter- oder 

Fortbildung für 9 Personen

Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04646 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Personalkostenzuschuss

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Personalkostenzuschuss Fachkräftegewinnung/ freie 

Träger

29.04.2022 13.09.2022 01.01.2022 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Berufsbegleitende 

Maßnahmen

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 16.500,00 17.250,00 16.500,00 17.250,00 -750,00 750,00 16.500,00 Zuwendung 750 Euro pro Person 

und Monat in einer Aus-, Weiter- oder 

Fortbildung für 2 Personen

Nein

SMK 0520 / 68485-8 04646 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Personalkostenzuschuss

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Personalkostenzuschuss Fachkräftegewinnung/ freie 

Träger

13.09.2023 06.11.2023 01.08.2022 31.12.2024 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen - 

Berufsbegleitende 

Maßnahmen

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 42.000,00 79.500,00 42.000,00 79.500,00 42.000,00 79.500,00 42.000,00 79.500,00 42.000,00 79.500,00 Zuwendung 750 Euro pro Person 

und Monat in einer Aus-, Weiter- oder 

Fortbildung für 7 / 10 Personen

Nein

SMK 0520 / 68485-8 04646 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Personalkostenzuschuss

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Personalkostenzuschuss Fachkräftegewinnung/ freie 

Träger

20.11.2023 24.11.2023 01.08.2022 31.12.2024 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen - 

Berufsbegleitende 

Maßnahmen

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 9.000,00 6.750,00 9.000,00 6.750,00 9.000,00 6.750,00 9.000,00 6.750,00 9.000,00 6.750,00 Zuwendung 750 Euro pro Person 

und Monat in einer Aus-, Weiter- oder 

Fortbildung für 1 Person

Nein

SMK 0520 / 68485-8 04647 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Praxisanleiterfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Qualifizierung Praxisanleitung/ freie Träger 13.12.2023 29.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen - 

Praxisanleiterfortbildung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 6.300,00 6.300,00 6.300,00 6.300,00 6.300,00 700 Euro pro Person und 

Fortbildungskurs für 9 Personen

Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04647 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Praxisanleiterfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Qualifizierung Praxisanleitung/ freie Träger 13.08.2021 19.10.2021 01.01.2021 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Praxisanleiterfortbildung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 2.200,00 2.200,00 2.200,00 2.200,00 -1.100,00 1.100,00 2.200,00 700 Euro pro Person und 

Fortbildungskurs für 4 Personen

Nein

SMK 0520 / 68485-8 04647 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Praxisanleiterfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Qualifizierung Praxisanleitung/ freie Träger 29.04.2022 15.08.2022 01.01.2022 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Praxisanleiterfortbildung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 6.583,00 6.583,00 6.583,00 6.583,00 6.583,00 700 Euro pro Person und 

Fortbildungskurs für 10 Personen

Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04649 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Teamfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teamfortbildungen/ freie Träger 11.08.2021 23.09.2021 01.01.2021 31.12.2021 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Teamfortbildungen

Dresden, Stadt Dresden, Stadt Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung -6.400,00 6.400,00 keine Zuwendung 2022 Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04649 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Teamfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teamfortbildungen/ freie Träger 29.04.2022 08.08.2022 01.01.2022 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Teamfortbildungen

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 19.200,00 38.400,00 19.200,00 38.400,00 -19.200,00 19.200,00 19.200,00 Teamfortbildung insges. mind. 32 

Seminareinheiten, Festbetrag je Kurs 

3.200 €, 6 FoBi

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 68485-8 04649 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Teamfortbildung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Teamfortbildungen/ freie Träger 16.11.2023 07.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Kindertageseinrichtungen - 

Teamfortbildungen

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 9.600,00 9.600,00 9.600,00 9.600,00 9.600,00 Teamfortbildung insges. mind. 32 

Seminareinheiten, Festbetrag je Kurs 

3.200 €, 3 FoBi

pädagogische Fachkräfte in Kitas Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04651 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Digitale Ausstattung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Ausstattung digitale Medien / freie Träger 13.08.2021 15.10.2021 01.01.2021 31.12.2021 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Digitale Ausstattung

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung -12.980,63 12.980,63 keine Zuwendung 2022 Nein

SMK 0520 / 11905-0; 

0520 / 68485-8

04651 KiTa-Qualitäts- und 

Teilhabeverbesserung: 

Digitale Ausstattung

Kommunaler 

Sozialverband 

Sachsen

Outlaw gGmbH Ausstattung digitale Medien/ freie Träger 29.04.2022 06.09.2022 01.01.2022 31.12.2022 Abgeschlossen Kindertageseinrichtungen - 

Digitale Ausstattung

Dresden Dresden, 

Regierungsbezir

k

100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 17.083,23 18.375,11 17.083,23 18.375,11 -1.291,88 1.291,88 17.083,23 RL KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: 

Verbess.d.Ausstattg.mit digitalen 

Medien

Verbess. Techn.Vorauss., 

Anschaffg.techn.Geräte, einmalig je 

KiTa bis zu 3 500 Euro (für 

2021/2022) für 10 KiTas

Kindertageseinrichtungen Nein

SMK 8018 / 89306-8 09072 Beschleunigung 

Grundschulbetreuung – 

FöriGrundSB

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Beschaffung der Erstausstattung nach 

Kapazitätserweiterung

24.02.2021 08.03.2021 08.03.2021 31.12.2021 Verwendungsnac

hweisgeprüft

Hort Dresden, Stadt Dresden, Stadt 70,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 93,62 93,62 93,62 93,62 93,62 Beschleunigter Infrastrukturausbau 

zwecks Ganztagsbetreuung für 

Grundschulkinder im Zusammenhang 

mit der bundesrechtlichen Einführung 

des Rechtsanspruchs auf 

Ganztagsbetreuung für 

Grundschulkinder

Investitionenen zur Erstausstattung 

nach Kapazitätserweiterung um 56 

Betreuungsplätze im Hort der 147. 

Grundschule (Gesamtbewilligung: 

8.854,58 €, davon 93,62 € für 2022) 

Grundschulkinder Nein

SMS 0804 / 89354-0 09050 Investitionen für 

Jugendhilfeeinrichtungen

Kommunaler 

Sozialverband Sachsen

Outlaw gGmbH Anschaffung einer mobilen Skateranlage für die offene 

Kinder- und Jugendarbeit im LK Meißen

30.11.2023 18.03.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Einrichtungen/Jugendhilfe Meißen Meißen 50,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 9.000,00 4.500,00 4.500,00 4.500,00
Nein

SMS 0804 / 89354-0 09050 Investitionen für 

Jugendhilfeeinrichtungen

Kommunaler 

Sozialverband Sachsen

Outlaw gGmbH Anschaffung neuer Vorhänge im Saal des KJH Emmers in 

Dresden zur Absicherung Brandschutz und Lärmschutz

30.11.2023 08.03.2024 01.01.2024 31.12.2024 Erstbewilligt Einrichtungen/Jugendhilfe Dresden, Stadt Dresden, Stadt 50,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 11.501,39 5.750,70 5.750,69 5.750,69
Nein

SMS 0810 / 68454-0 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

OUTLAW MACHT! VIELFALT Diversität als gelebte 

Haltung in der Praxis (DL2020)

13.08.2021 12.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 Bewilligt Ausbildung von 

Multiplikatoren und 

Fachkräften

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 59.794,39 63.782,46 56.799,46 56.799,46 Diversität als Leitgedanke der Kinder- 

und Jugendhilfe ist von größer 

Bedeutung für eine demokratische 

und tolerante Gesellschaft. Das 

Modellprojekt soll einen Beitrag zur 

Förderung der Diversität im 

Berufsfeld der Kinder- und 

Jugendhilfe leisten und auch zur 

Förderung gesellschaftlicher 

Veränderungsprozesse einer offenen 

Gesellschaft beitragen.

Gemeinsame Gestaltung eines 

Lernortes mit Kindern und 

Jugendlichen

Internat. Jugendaustausch 

(außereuropäischer Begegnungsort 

im Sinne "Weltanschauung kommt 

von Welt anschauen"

Workcamp - gemeinsame Arbeit von 

interkulturell besetzten Gruppen

Entwicklung und Implementierung 

eines Bildungskonzeptes zur 

Reflexion von Vielfalt an den 

Standorten

Organisation und Durchführung von 2 

Formaten zur Entwicklung von 

Themen der Vielefalt und Teilhabe 

am Standort Sachsen

Organisation eines 

Fachkräfteaustausches mit 

Kooperationspartnern im Ausland

Gewinnung von 

Kooperationspartnern im Bereich 

Ausbildung

Gemeinsame Entwicklung von mind. 

einem Angebot/Praxiseinheit

Entwicklung und Durchführung eines 

Fachtages für Leistungsträger in 

Sachsen

Menschen mit Migrationshintergrund, 

Kinder.-Jugendliche und ihre 

Familien, eigene Mitarbeiter, Akteure 

der Kinder- und Jugendhilfe

Nein

Es handelt sich um investive Maßnahmen, daher sind Angaben nicht möglich.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Frage 1

Richtlinie KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: Sicherstellung von 

zeitlichen Ressourcen für eine 

qualifizierte Praxisanleitung bei der 

Aus- und Weiterbildung zur 

Gewinnung und Sicherung 

qualifizierter Fachkräfte

Freistellung der pädagogischen 

Fachkräfte für die Praxisanleitung 

mindestens im Umfang der 

beantragten Förderung, in der Regel 

zwei Stunden pro Woche und 

anzuleitende Praktikant/in

Praxisanleitung für Azubis zur 

staatlich geprüften 

Sozialassistentin/en,Praktik.berufsqu

alifiz.Weiterbild.zurHeilerziehungspfle

gerin/er od.Erzieherin/er,Studierende  

Kindheitspäd., Sozialpäd., Soziale 

Arbeit

Richtlinie KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: 

Weiterentw.päd.Arbeit durch Förd. 

vonTeamfortbildungen zu praxisnahe 

Umsetzung des ICF-CY, Inklusion, 

Kinderschutz und soziale Arbeit

Richtlinie KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: Zuschuss zur 

Qualifizierung der Praxisanleitung in 

Kindertageseinrichtungen zur 

Sicherstellung einer qualifizierten 

Praxisanleitung bei der Aus- und 

Weiterbildung und damit der 

Gewinnung neuer Fachkräfte

pädagog. Fachkräfte, die eine 

Fortbildung auf der Grundlage der 

VwV Praxisanleiterfortbildung 

absolvieren

Richtlinie KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: 

Personalkostenzuschuss für 

Personen in berufsbegleitender Fort- 

oder Weiterbildung und 

berufsbegleitendem Studium zur 

Erschließung neuer Zielgruppen und 

zur Fachkräftegewinnung

Richtlinie KiTa-Qualitäts- und -

Teilhabeverbess.: 

Personalkostenzuschuss für 

Personen in berufsbegleitender Fort- 

oder Weiterbildung und 

berufsbegleitendem Studium zur 

Erschließung neuer Zielgruppen und 

zur Fachkräftegewinnung

 in Teilzeit beschäftigte Personen, die 

berufsbegleitend oder dual eine 

berufsqualifizierende Weiterbildung 

Erzieherin/er, Fortbildung gemäß der 

VwV Weiterbildung 

Kindheitspädagogik, Studium  

Kindheitspäd., Sozialpäd., Soziale 

Arbeit absolvieren

 in Teilzeit beschäftigte Personen, die 

berufsbegleitend oder dual eine 

berufsqualifizierende Weiterbildung 

Erzieherin/er, Fortbildung gemäß der 

VwV Weiterbildung 

Kindheitspädagogik, Studium  

Kindheitspäd., Sozialpäd., Soziale 

Arbeit absolvieren

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen werden.

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen 

werden.

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen 

werden.

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen 

werden.

1 - Ausgaben 2 - Beantragte Zuwendung 3 - Bewilligung 4 - Auszahlung 5 - Rückforderung

Ja

Frage 3 Frage 2 Frage 4

davon Personalkosten davon Sachkosten

Kurzbeschreibung der 

zugrundeliegenden Konzepte und 

Handlungsziele

Kurzbeschreibung der 

Maßnahmen zur Umsetzung der 

Handlungsziele

Zielgruppen der Maßnahmen

Gab es weitere allgemeine Zuwendungen oder Unterstützungsleistungen

Nein

1 von 3



Sächsisches Staatsministerium für Soziales, Gesundheit und Gesellschaftlichen Zusammenhalt Förderung der Outlaw Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Anlage

Kleine Anfrage der Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)

Drs.-Nr.: KA 8/5779 

2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025
Wenn Ja, welche und in welcher 

Höhe?
2022 2023 2024 2025

Ressort
Liste 

Haushaltsstellen
Nummer Kurzbezeichnung Bewilligungsstelle Name Leistungsempfänger Bezeichnung

Datum 

Antragseingang

Datum 

Erstbewilligung

Bewilligungs-

zeitraum Von

Bewilligungs-

zeitraum Bis

Aktueller 

Status
Liste Fördergegenstände

Liste 

Gemeinden

Liste 

Landkreise
Fördersatz Förderart

Finanzierun

gsform
Finanzierungsart

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe
Kurzbeschreibung

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Frage 1

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen werden.

1 - Ausgaben 2 - Beantragte Zuwendung 3 - Bewilligung 4 - Auszahlung 5 - Rückforderung

Ja

Frage 3 Frage 2 Frage 4

davon Personalkosten davon Sachkosten

Kurzbeschreibung der 

zugrundeliegenden Konzepte und 

Handlungsziele

Kurzbeschreibung der 

Maßnahmen zur Umsetzung der 

Handlungsziele

Zielgruppen der Maßnahmen

Gab es weitere allgemeine Zuwendungen oder Unterstützungsleistungen

Nein

SMS 0810 / 68454-0 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Bildungsfahrt: »Zwischen Widerstand und Kollaboration, 

zwischen Abrechnung und Verdrängung« Eine besondere 

Bildungsreise durch die Berge des Widerstands und die 

Erinnerungskultur Sloweniens

15.06.2023 03.08.2023 01.08.2023 30.09.2023 Abgeschlossen Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 33,25 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 5.864,09 1.950,00 1.950,00 1.950,00 jugendliche Fußballfans aus Leipzig 

im Alter von 16 - 27 Jahre

Nein

SMS 0810 / 68454-0 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Bildungsfahrt: Gedenkstätte Auschwitz-Birkenau 13.10.2023 24.10.2023 11.11.2023 29.11.2023 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 57,31 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 2.792,00 1.600,00 1.600,00 1.600,00 Jugendliche zwischen 16 und 19 

Jahren, die in einer sächsischen 

stationären Jugendhilfeeinrichtung 

wohnen.

Nein

SMS 0810 / 68454-0 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Bildungsfahrt: Gedenkstättenfahrt ehemaliges KZ 

Ravensbrück

30.05.2024 12.06.2024 30.05.2024 30.09.2024 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 50,18 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.395,00 700,00 700,00 700,00 Angesichts der deutschen 

Vergangenheit, in der der 

Nationalsozialismus millionenfaches 

Leid verursachte, ist es unerlässlich, 

sich aktiv mit dieser Geschichte 

auseinander zusetzen. Der Besuch 

hilft Jugendlichen zu verstehen, dass 

die Verbrechen des 

Nationalsozialismus nicht nur fern in 

der Vergangenheit liegen, sondern 

dass die Ideologien, die zu solchen 

Gräueltaten führten, auch heute noch 

existieren und aktiv bekämpft werden 

müssen

Der Ausflug in die KZ-Gedenkstätte 

ist sorgfältig vorbereitet und umfasst 

mehrere Phasen. Die Jugendlichen 

sind mit der Idee dieser Fahrt an das 

Fanprojekt herangetreten und haben 

die gemeinsame Organisation und 

Planung übernommen. Die 

Nachbereitung beginnt mit einer 

gemeinsamen Reflektion der 

Erfahrungen und Eindrücke. Inhaltlich 

wird das Projekt abschließend durch 

einen Beitrag in einem Fan-Magazin 

zusammengefasst.

Mit dem Projekt sprechen wir junge 

Erwachsene im Alter von 18 bis 27 

Jahren an, die Fans von BSG 

Chemie Leipzig sind.

Nein

SMS 0810 / 68454-0 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Gedenkstättenfahrt ehemaliges KZ Ravensbrück 15.08.2024 21.08.2024 15.08.2024 30.09.2024 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 80,77 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 1.300,00 1.050,00 1.050,00 1.050,00 Junge Fußballfans von BSG Chemie 

Leipzig kamen Ende 

der vergangenen Saison auf uns mit 

dem Wunsch zu, eine 

Gedenkstättenfahrt nach 

Ravensbrück durchzuführen. 

Auf Metaebene dient der 

Gedenkstättenbesuch einer 

Auseinandersetzung mit der 

(eigenen) Geschichte, regt die 

Selbstreflexion der Teilnehmenden 

an und stärkt den Gruppenprozess 

sowie die Beziehung zwischen uns 

Fanprojektmitarbeitenden mit der 

Zielgruppe.

Zum Vorbereitungstreffen sind alle 

Teilnehmenden eingeladen, um sich 

für eine kurze Einstimmung zu treffen. 

Der Fokus dieses Treffens liegt auf 

einer gemeinsamen Basis, so werden 

Regeln für den gemeinsamen Besuch 

erarbeitet und besprochen, was den 

einzelnen Personen beim Besuch der 

Gedenkstätte wichtig ist. Die 

Nachbereitung etwa eine Woche 

nach dem Gedenkstättenbesuch soll 

mit etwas Abstand die gemachten 

Erfahrungen reflektieren. An dieser 

Stelle ist noch einmal ein Raum da, 

um Widersprüchlichkeiten, schwierige 

Emotionen oder andere Eindrücke mit 

den anderen Beteiligten zu teilen. 

Moderiert werden beide Treffen von 

den Mitarbeitenden des Fanprojekts, 

Bereich BSG Chemie Leipzig.

Mit dem Projekt sprechen wir junge 

Erwachsene im Alter von 18 bis 27 

Jahren an, die Fans von BSG 

Chemie Leipzig sind.

Nein

SMS 0811 / 68459-3 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Wenn die Zeug:innen gehen – Ein Projekt zu den 

Potentialen von digitaler und authentischer Erinnerung an 

Auschwitz Gruppe 1

24.04.2025 21.05.2025 24.04.2025 31.12.2025 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 39,51 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 7.289,00 2.880,00 2.880,00 1.440,00 Nein

SMS 0811 / 68459-3 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Wenn die Zeug:innen gehen – Ein Projekt zu den 

Potentialen von digitaler und authentischer Erinnerung an 

Auschwitz Gruppe 2

24.04.2025 22.05.2025 24.04.2025 31.12.2025 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 39,51 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 7.289,00 2.880,00 2.880,00 1.440,00 Nein

SMS 0811 / 68459-3 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Wenn die Zeug:innen gehen – Ein Projekt zu den 

Potentialen von digitaler und authentischer Erinnerung an 

Auschwitz Gruppe 3

25.04.2025 22.05.2025 25.04.2025 31.12.2025 Bewilligt Bildungsfahrten Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 42,51 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Festbetragsfinanzierung 6.775,00 2.880,00 2.880,00 1.440,00 Nein

SMS 0811 / 68459-3 08300 Weltoffenes Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

Der 7. Oktober und das Schweigen der Fankurven, 

Workshop, Bildungs- und Veranstaltungsprojekt zu 

Antisemitismus im Fußball

20.05.2025 30.06.2025 20.05.2025 31.12.2025 Bewilligt Kleinprojekte/demokratische 

Werte und HK

Leipzig, Stadt Leipzig, Stadt 44,60 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 10.762,50 4.800,00 4.800,00 4.800,00 Angesichts des aktuellen weltweiten 

Antisemitismus und Hass auf den 

Staat Israel herrscht allerdings in den 

meisten der sonst sehr lauten 

Fankurven ohrenbetäubendes 

Schweigen. Das Projekt diskutiert in 

einer Veranstaltungsreihe dieses 

Schweigen und sucht nach Gründen 

der Sprachlosigkeit. Gleichzeitig wird 

in Workshops mit jungen Fußballfans 

der drei Leipziger Vereine die 

Funktionsweise von Antisemitismus 

erklärt und vertieft.

Durchführung von Veranstaltungen, 

Podien und Workshops zum Thema 

Antisemitismus

Aufbauen eines eigenen Bereichs 

"Antisemitismus im Sport" in bereits 

existierender Fanbibliothek

primär: Jugendliche und junge 

Erwachsene;

sekundär: auch für andere 

Akteur:innen offen: für politisch 

Interessierte, für engagierte 

Menschen und Gruppen

Nein

SMWA 0720 / 68666-5 1415 JobPerspektive Sachsen Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für 

Kinder und Jugendhilfe mbH

TANDEM Sachsen, Dresden, 8/2018 13.10.2017 09.03.2018 22.01.2018 30.11.2022 Abgeschlossen Innovative, Modell-

/Transfervorhaben, Studien 

/Arbeitslose

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 100,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 107.896,60 5.038,09 107.127,48 61.672,75 107.127,48 5.002,17 107.127,48 5.002,17 77.961,07 0,00 17.172,59 0,00 Die Projektbewilligung basiert auf der 

Bekanntmachung des SMWA über 

das Förderprogramm "TANDEM 

Sachsen" vom 16.08.2017.  Die 

Sicherstellung 

beschäftigungsorientierter  

Familienförderung, um  

gesellschaftliche Teilhabe zu 

ermöglichen und die Vermittlung 

mind. jeweils eines erwerbsfähigen 

Familienmitglied in nachhaltige 

Beschäftigung zu vermitteln mit 

gleichzeitiger Förderung der 

Bildungskompetenz der in der 

Bedarfsgemeinschaft lebenden 

Kinder wurde mit 4 

Handlungszielperspektiven und 

mithilfe des bedarfsorientieren 

Einsatzes der beschriebenen 

Methoden gefördert.  Die Bewilligung 

erfolgte am 09.03.2018 auf 

Grundlage des Antrags und 

Projektkonzepts vom 12.10.2017, 

zuletzt geändert am 02.03.2018 mit 

Ziel einer ganzheitlichen 

beschäftigungsorientierten Förderung 

von 42 Bedarfsgemeinschaften (BG) - 

38 BG wurden im Projektverlauf 

tatsächlich erfolgreich betreut.

- Maßnahmen zur Stabilisierung und 

Verbesserung der 

Beschäftigungsfähigkeit in Ergänzung 

zu den Leistungen der aktiven 

Arbeitsförderung

- ganzheitliche intensive sozialpäd. 

Beratung und psycholog. 

Unterstützung der Familie in 

Ergänzung zu den Leistungen der 

Kinder- und Jugendhilfe

- psychologische Beratung

- Netzwerkarbeit, Lotsenfunktion für 

die Familie

- Bereitstellung von ergänzenden 

bedarfsgerechten sozialintegrativen 

und qualifizierenden 

Förderangeboten für 

Kinder/Erwachsenen

- Planung und Steuerung von 

Fallkonferenzen

- Planung und Steuerung von 

Gruppenangeboten zur Stabilisierung 

und mit dem Ziel der 

Beschäftigungsorient.

Zielgruppe des Vorhabens sind 

Langzeitarbeitslose mit multiplen 

Vermittlungshemmnissen in Dresden. 

Im Focus steht die gesamte 

Bedarfsgemeinschaft, d.h. jedes 

Familienmitglied wird - ausgehend 

von einem differenzierten individ. 

Profiling - gefördert, um so den 

Anspruch auf gesellschaftl. und 

berufl. Teilhabe im Sinne von 

Integration in Ausbildung, Bildung 

und/oder Beschäftigung zu 

ermöglichen.

Nein

SMIL 1005 / 63301-2 01451 Nachhaltige soziale 

Stadtentwicklung - ESF 

2014-2020

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Landeshauptstadt Dresden "Kultur verbindet", Einzelvohaben Nr. 8 des 

gebietsbezogenen integrierten Handlungskonzeptes - 

Dresden-Nordwest -; Weiterleitung an Outlaw gGmbH

10.12.2018 14.02.2019 10.12.2018 31.08.2022 Abgeschlossen Informelle Maßnahmen 

benachteiligte Stadtgebiete

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 45.524,17 20.054,19 43.247,96 20.896,26 43.247,96 19.051,48 43.247,96 19.051,48 33.267,66 14.654,98 9.980,30 4.396,50 Das Projekt wurde im Rahmen des 

gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzept 2014-2020 der 

Stadt Dresden für das ESF- 

Fördergebiet "Dresden Nordwest" 

geplant und durchgeführt. Die 

Maßnahmen im GIHK haben zur 

Stärkung des Wohnumfeldes, der 

lokalen Wirtschaft sowie zur 

Verbesserung der sozialen 

Infrastruktur im Fördergebiet 

beigetragen.

Das Projekt ermöglicht Kindern und 

Jugendlichen die intensive und 

kreative Beschäftigung mit der 

Jugendkultur Hip-Hop. Es ermöglicht 

außeerdem künstlerisch-

darstellerisches und handwerkliches 

Schaffen sowie den Erwerb von 

Medienkompetenzen und 

Selbsterfahrung.Das Projekt „Kultur 

verbindet“ schaffte im Zeitraum von 

Juni 2019 bis Mai 2021 offene und 

geschlossene Angebote in den 

Kulturbereichen: Hip-Hop, 

Kunst/Handwerk, Forschen und 

Experimentieren sowie digitale 

Medien.

Kinder und Jugendliche im Alter von 8 

bis 25 Jahren im Stadtgebiet Dresden-

Nord

Nein

SMIL 1005 / 63301-2 01451 Nachhaltige soziale 

Stadtentwicklung - ESF 

2014-2020

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Landeshauptstadt Dresden "Stadtteiltreff Friedrichstadt" (Folgevorhaben), 

Einzelvorhaben Nr. 15 des gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzeptes Dresden-Friedrichstadt; 

Weiterleitung an Outlaw gGmbH

28.08.2019 05.09.2019 28.08.2019 31.08.2022 Abgeschlossen Informelle Maßnahmen 

benachteiligte Stadtgebiete

Dresden, Stadt Dresden, Stadt 95,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 67.603,58 32.394,49 63.707,43 30.527,53 63.707,43 30.527,52 63.707,43 30.527,52 49.005,71 23.482,71 14.701,72 7.044,81 Das Projekt wurde im Rahmen des 

gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzept 2014-2020 der 

Stadt Dresden für das ESF- 

Fördergebiet "Dresden Nordwest" 

geplant und durchgeführt. Die 

Maßnahmen im GIHK haben zur 

Stärkung des Wohnumfeldes, der 

lokalen Wirtschaft sowie zur 

Verbesserung der sozialen 

Infrastruktur im Fördergebiet 

beigetragen.

Der Stadtteiltreff ist ein offenes 

Angebot und ein niedrigschwelliger 

Kommunikationspunkt. Er bringt 

Menschen miteinander ins Gespräch, 

bietet einen Anlaufpunkt für 

bestehende Initiativen, bündelt alle 

Angebote und Informationen an 

einem Ort und macht sie so 

zugänglich. Die Angebote verfolgen 

das Hauptziel, benachteiligte Bürger - 

von sozialer Ausgrenzung & Isolation 

betroffene, bedrohte Menschen & - 

Personen mit geringen Chancen auf 

dem Arbeitsmarkt durch konkrete 

Angebote entsprech. Grund-, 

Bildungs-, Schlüsselkompetenzen zu 

vermitteln und sie somit - bei der 

Bewältigung von Problemlagen durch 

gemein. Handeln & Förderung 

partizip. Prozesse zu unterstützen.

Bewohner des Stadtteils 

Friedrichstadt in Dresden

Nein

SMIL 1005 / 63303-0 02202 FRL Nachhaltige soziale 

Stadtentwicklung ESF 

Plus 2021-2027 – Teil A

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Landeshauptstadt Dresden "Stadtteiltreff Friedrichstadt"; Einzelvorhaben Nr. 14, 

Übergangs-GIHK Fördergebiet ESF Plus Dresden-

Friedrichstadt; Weiterleitung an Outlaw gGmbH

24.06.2022 12.12.2022 27.06.2022 31.08.2024 Abgeschlossen Soziale Integration Dresden, Stadt Dresden, Stadt 85,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 83.518,89 78.098,93 70.991,05 66.735,09 70.991,05 66.384,09 70.991,05 66.384,09 50.707,89 43.131,49 20.283,16 23.252,60 Das Projekt wurde im Rahmen des 

gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzept 2021-2027 der 

Stadt Dresden für dasESF-  

Fördergebiet "Dresden Nordwest" 

geplant und durchgeführt. Die 

Maßnahmen im GIHK haben zur 

Stärkung des Wohnumfeldes, der 

lokalen Wirtschaft sowie zur 

Verbesserung der sozialen 

Infrastruktur im Fördergebiet 

beigetragen.

Der Stadtteiltreff ist ein offenes 

Angebot und ein niedrigschwelliger 

Kommunikationspunkt. Er bringt 

Menschen miteinander ins Gespräch, 

bietet einen Anlaufpunkt für 

bestehende Initiativen, bündelt alle 

Angebote und Informationen an 

einem Ort und macht sie so 

zugänglich. Die Angebote verfolgen 

das Hauptziel, benachteiligte Bürger - 

von sozialer Ausgrenzung & Isolation 

betroffene, bedrohte Menschen & - 

Personen mit geringen Chancen auf 

dem Arbeitsmarkt durch konkrete 

Angebote entsprech. Grund-, 

Bildungs-, Schlüsselkompetenzen zu 

vermitteln und sie somit - bei der 

Bewältigung von Problemlagen durch 

gemein. Handeln & Förderung 

partizip. Prozesse zu unterstützen.

Bewohner des Stadtteils 

Friedrichstadt in Dresden

Nein

SMIL 1005 / 63303-0 02202 FRL Nachhaltige soziale 

Stadtentwicklung ESF 

Plus 2021-2027 – Teil A

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Landeshauptstadt Dresden "Stadtteiltreff Friedrichstadt I"; Einzelvorhaben Nr. 9, der 

Stadt Dresden im Fördergebiet ESF Plus GIHK Dresden-

Friedrichstadt; Weiterleitung an Outlaw gGmbH

19.06.2024 14.08.2024 19.06.2024 30.09.2026 Bewilligt Soziale Integration Dresden, Stadt Dresden, Stadt 85,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 21.313,01 66.832,37 18.116,06 56.807,51 18.116,06 56.807,51 18.116,06 56.807,51 12.940,43 40.576,79 5.175,63 16.230,72 Das Projekt wurde im Rahmen des 

gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzept 2021-2027 der 

Stadt Dresden für das ESF- 

Fördergebiet "Dresden Nordwest" 

geplant und durchgeführt. Die 

Maßnahmen im GIHK haben zur 

Stärkung des Wohnumfeldes, der 

lokalen Wirtschaft sowie zur 

Verbesserung der sozialen 

Infrastruktur im Fördergebiet 

beigetragen.

Der Stadtteiltreff ist ein offenes 

Angebot und ein niedrigschwelliger 

Kommunikationspunkt. Er bringt 

Menschen miteinander ins Gespräch, 

bietet einen Anlaufpunkt für 

bestehende Initiativen, bündelt alle 

Angebote und Informationen an 

einem Ort und macht sie so 

zugänglich. Die Angebote verfolgen 

das Hauptziel, benachteiligte Bürger - 

von sozialer Ausgrenzung & Isolation 

betroffene, bedrohte Menschen & - 

Personen mit geringen Chancen auf 

dem Arbeitsmarkt durch konkrete 

Angebote entsprech. Grund-, 

Bildungs-, Schlüsselkompetenzen zu 

vermitteln und sie somit - bei der 

Bewältigung von Problemlagen durch 

gemein. Handeln & Förderung 

partizip. Prozesse zu unterstützen.

Bewohner des Stadtteils 

Friedrichstadt in Dresden

Nein

Die Zielgruppe des Projekts umfasst 

Jugendliche aus den aktiven 

Fanszene des Leipziger 

Fußballvereins 1. FC Lokomotive 

Leipzig. Ziel ist es, vor allem 

Jugendliche im Alter von 16 bis 20 

Jahren zu beteiligen, die bisher keine 

oder nur wenige Gelegenheiten 

hatten, eine Gedenkstätte zu 

besuchen.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend. Das Fußballfanprojekt Leipzig plant 

mit und für Jugendli�che aus der 

Fanszene Lokomotive Leipzig einer 

Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz-

Birkenau. Das Konzentrations�und 

Vernichtungslager ist aufgrund seiner 

historischen Dimension und 

Bedeutung einer der zentralen Orte 

des Gedenkens an die Verbrechen 

des Nationalsozialismus, dessen 

Befreiung sich 2025 zum 80. Mal 

jährt.

Die Vorbereitung des Projekts 

umfasst mehrere Treffen mit 

Jugendlichen aus den jeweiligen 

Fanszenen sowie 

den Fachkräften der entsprechenden 

Arbeitsbereiche des Fanprojekts 

Leipzig. Ziel dieser Treffen ist es, die 

inhaltliche und organisatorische 

Planung gemeinsam mit den 

Teilnehmenden abzustimmen und 

vorzubereiten. Bislang fanden 

folgende Treffen statt:

Treffen mit der Fanszene von RB 

Leipzig am 25.10.2024 und 

28.11.2024 

Treffen mit der Fanszene von Lok 

Leipzig am 13.11.2024 und 

19.12.2024

Treffen mit der Fanszene von BSG 

Chemie am 05.12.2024 und 

07.01.2025.

Weitere Vorbereitungstreffen sind 

geplant und werden nach Bewilligung 

der beantragten Fördermittel 

terminiert.

Etwa eine Woche nach der Fahrt wird 

im Fanprojekt ein abschließendes 

Reflexionstreffen mit der jeweiligen 

Gruppe stattfinden. In 

Zusammenarbeit mit dem Projekt 

„LediZ“ erhalten die Jugendlichen 

dabei die Möglichkeit, mit 

Zeitzeug:innen ins Gespräch zu 

kommen. Grundlage hierfür bilden 

aufgezeichnete Videointerviews mit 

den zwei Holocaustüberlebenden 

Abba Naor und Eva Umlauf, die 

mittels interaktiver Technologie die 

Fragen der Teilnehmenden 

beantworten. Auf diese Weise 

können die Jugendlichen die 

persönlichen Geschichten der 

Überlebenden erfahren und deren 

Schicksale näher kennenlernen. Die 

Eindrücke und das erworbene 

Wissen aus dem Besuch der 

Gedenkstätte sollen in diesen 

Austausch einfließen, wodurch sie 

gleichzeitig vertieft und 

weiterverarbeitet werden.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend. Das Vorhaben ist eine erinnerungskulturelle Spurensuche mit Besuchen in 

verschiedenen Gedenkstätten, wie das KZ-Loibl/Außenstelle des KZ 

Mauthausen und das Denkmal für die Schlacht bei Drazgose und des Nazi-

Massakers verbunden mit einem Zeitzeuginnen-Gespräch.

Durch die Darstellung gesellschaftlicher, historischer und politischer 

Realitäten am Beispiel Fußball werden Jugendliche dazu befähigt, die 

Herausforderungen unserer Gesellschaft zu erkennen. Sie sind dadurch in 

der Lage, sich und ihre Einbettung in der Gesellschaft zu reflektieren sowie 

sich und Andere als gleichwertige Mitglieder der Gesellschaft zu erkennen.

Es erfolgt eine Vor- und Nachbereitung der Gedenkstättenfahrt.

Separierung Personal- und Sachausgaben nicht vorliegend. Im Rahmen einer politischen Bildungsfahrt soll am Beispiel der Gedenkstätte 

Auschwitz-Birkenau unter pädagosischer Begleitung eine umfassende 

Auseinandersetzung mit dem Holocaust stattfinden sowie einen Teil der 

jüdischen Kultur kennengelernt werden.
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Sächsisches Staatsministerium für Soziales, Gesundheit und Gesellschaftlichen Zusammenhalt Förderung der Outlaw Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Anlage

Kleine Anfrage der Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)

Drs.-Nr.: KA 8/5779 

2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025
Wenn Ja, welche und in welcher 

Höhe?
2022 2023 2024 2025

Ressort
Liste 

Haushaltsstellen
Nummer Kurzbezeichnung Bewilligungsstelle Name Leistungsempfänger Bezeichnung

Datum 

Antragseingang

Datum 

Erstbewilligung

Bewilligungs-

zeitraum Von

Bewilligungs-

zeitraum Bis

Aktueller 

Status
Liste Fördergegenstände

Liste 

Gemeinden

Liste 

Landkreise
Fördersatz Förderart

Finanzierun

gsform
Finanzierungsart

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe
Kurzbeschreibung

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Betrag 

Summe

Frage 1

Aufgrund Festbetragsfinanzierung kann keine Aufteilung entsprechend der Fragestellung vorgenommen werden.

1 - Ausgaben 2 - Beantragte Zuwendung 3 - Bewilligung 4 - Auszahlung 5 - Rückforderung

Ja

Frage 3 Frage 2 Frage 4

davon Personalkosten davon Sachkosten

Kurzbeschreibung der 

zugrundeliegenden Konzepte und 

Handlungsziele

Kurzbeschreibung der 

Maßnahmen zur Umsetzung der 

Handlungsziele

Zielgruppen der Maßnahmen

Gab es weitere allgemeine Zuwendungen oder Unterstützungsleistungen

Nein

SMIL 1005 / 63303-0 02202 FRL Nachhaltige soziale 

Stadtentwicklung ESF 

Plus 2021-2027 – Teil A

Sächsische 

Aufbaubank - 

Förderbank -

Stadt Torgau "Quartiersmanagement - Wir NordWest", Einzelvorhaben 

Nr. B.3 des GIHK der Stadt Torgau für ESF Plus-Gebiet 

Torgau-Nordwest "Gemeinsam Stark"; Weiterleitung an 

Outlaw gemeinnützige Gesellschaft für Kinder und 

Jugendhilfe mbH

31.01.2025 02.04.2025 31.01.2025 31.03.2028 Bewilligt Soziale Integration Torgau, Stadt Nordsachsen 85,00 Projektförderung Verlorener 

Zuschuss

Anteilfinanzierung 70.957,07 60.313,51 60.313,51 60.313,51 43.081,08 17.232,43 Das Projekt wurde im Rahmen des 

gebietsbezogenen integrierten 

Handlungskonzept 2021-2027 der 

Stadt Torgau für das ESF- 

Fördergebiet "Torgau Nordwest" 

geplant und durchgeführt. Die 

Maßnahmen im GIHK haben zur 

Stärkung des Wohnumfeldes, der 

lokalen Wirtschaft sowie zur 

Verbesserung der sozialen 

Infrastruktur im Fördergebiet 

beigetragen.

Analyse sozialräumlicher 

Problemlagen, - aktivierende 

Befragungen von Bewohnern und 

Aktiven, - Sprechzeiten u./o. 

aufsuchende Tätigkeit 

(Einzelfallberatung), - Vermittlung 

zielgruppenspezifischer 

Beratungsleistungen, - Moderation 

und Vermittlung bei Konflikten, - 

Organisation von 

Begegnungsmöglichkeiten, - 

Unterstützung bei Schaffung 

unterstützender Angebote und 

Strukturen, - Aufbau eines 

Netzwerkes ehrenamtlicher 

Nachbarschaftshilfen zur Integration 

benachteiligter Haushalte, - Aufbau 

und Pflege des informellen 

Netzwerkes der Akteure, - Begleitung 

der Einzelvorhaben zur Umsetzung 

entsprechend GIHK sowie - 

Koordinierung und Vernetzung 

zwischen ESF Plus-Trägern, 

Vereinen, Initiativen und 

Mitwirkenden.

Bewohner des Fördergebietes 

Torgau-Nordwest

Nein
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